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1.  A szövetségi kormány új Kína stratégiája 

Az új német nemzetbiztonsági stratégia bemutatását követően a német kormány rövid időn belül egy új 

Kína-stratégiát is elfogadott, mely az előzetes bejelentések szerint új alapokra helyezné a jövőben a német-

kínai kapcsolatokat. A hosszú egyeztetési folyamatot követően létrejött dokumentum központi tézise, 

hogy a megváltozott biztonságpolitikai környezetben immár egy megváltozott külpolitikát folytató Kínát 

láthatunk, éppen ezért pedig Németországnak is változtatnia kell az eddigi Kína politikáján.  

Bár az új stratégia kiemelt helyen kezeli a Németország által az elmúlt időszakban gyakran kritizált kínai 

jogsértéseket, egyúttal azonban egyes korábbi politikai nyilatkozatokkal szemben finomabb és 

konstruktívabb hangot üt meg. Németország politikája legfontosabb kereskedelmi partnerével szemben 

eddig is a különböző kérdések egyensúlyozásán nyugodott és ez minden bizonnyal a jövőben is így marad. 

A fő hangsúly ennek megfelelően a további együttműködésen és a visszás kérdések ezen partneri viszony 

keretében való rendezésen van. Ennek megfelelő hangot ütött meg Olaf Scholz (SPD) kancellár is a 

stratégia bemutatását kommentálva: „Továbbra is együttműködünk Kínával, gazdaságilag és az éghajlatvédelem terén 

is” – írta a kancellár a Twitteren. Nem meglepő módon a közelmúltban oly sokszor emlegetett, Kínáról 

való „lecsatlakozásra” sem fog német részről sor kerülni. A stratégia némileg tág megfogalmazása szerint 

„lecsatlakozás (de-coupling) helyett „rizikómentesítésre” (de-risking) van szükség a kétoldalú 

kapcsolatokban. Utóbbi értelmében a német kormány csökkenteni kívánja a Kínából származó 

kulcsfontosságú technológiáktól és fontos nyersanyagoktól való függőséget. Szintén ezt a célt szolgálja a 

vezető dél-kelet-ázsiai államokkal, valamint Tajvannal való kapcsolatok deklarált erősítése – utóbbi lépés 

véghezvitele azonban határozott kínai válaszreakciót vonhat maga után.  

Németország még egyszer nem követheti el azt a hibát, amelyet megtett az orosz gáz esetében. „Ezért a 

kínai piactól nagymértékben függő vállalatoknak a jövőben egyre inkább maguknak kell viselniük a pénzügyi kockázatot.” 

– jelentette ki a stratégia bemutatásakor Annalena Baerbock (Zöldek) szövetségi külügyminiszter.  

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide és ide. 

 

2. Konzervatív tisztújítás a CDU-ban 

Másfél év közös munkát követően Friedrich Merz CDU pártelnök Mario Czaja főtitkár leváltása mellett 

döntött. Utódja Carsten Linnemann, a Bundestag tagja és a CDU politikai bizottságának, valamint a párt 

új Alapértékek Chartájának kidolgozó bizottság vezetője lesz. A váltásra sajtóértesülések szerint azért volt 

szükség, mert a párton belül már jó ideje elégedetlenek voltak Czajaval. Egyesek rossz választásnak 

tartották, és többek között tartózkodó, a nyilvánosságot kerülő magatartását illeték kritikával. Emellett a 

tartományi CDU-szervezetek körében volt túlontúl népszerű.  

https://www.tagesschau.de/inland/innenpolitik/china-strategie-bundesregierung-100.html
https://www.auswaertiges-amt.de/blob/2608578/2b2effbc0886ef7ae0b22aaeacf199be/china-strategie-data.pdf
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Az új 45 éves főtitkár konzervatív gazdaságpolitikus, aki politikailag közelebb áll Friedrich Merz 

pártelnökhöz. Az ezért a pozícióért folytatott harcokban Merz egyik leglojálisabb támogatója volt a párton 

belül. Emellett 2013-tól 2021-ig ő vezette – a mintegy 25.000 tagjával a legnagyobb németországi 

pártpolitikai gazdasági szövetségnek számító – a Mittelstands- und Wirtschaftsuniont. 

Az, hogy Merz egy konzervatív szárnyhoz tartozó politikust jelölt ki a kampányokért is felelős főtitkári 

pozícióra annak az előjele lehet, hogy Merz jobbra vált, erősebben elhatárolódik majd elődjei 

balratolódásától, s karcosabb konzervatív politikát alakít ki. A megüresedett alelnöki tisztségre újabb 

konzervatív egyéniséget jelölhet, ebbe az irányba mozdítva a pártvezetést. Erre egyébként nagy igény 

lenne a tagok, szimpatizánsok és választók szerint, mivel eddig a pártvezetés kevésbé vette figyelembe a 

bázis konzervatívabb véleményét. Erre a CDU-nak főleg a migrációs és gazdaságpolitikában lenne 

mozgástere. A februári berlini tartományi választás ékes bizonyítéka, hogy ez sikerülhet. Akkoriban a 

CDU a klasszikus konzervatív területeken tudott érvényesülni, mint migráció, biztonságpolitika, 

közigazgatás, gazdaság és a közlekedéspolitika. 

A témában igazgatónk Bauer Bence hosszabb elemzése elérhető itt. 

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide és ide. 

 

3. Újabb – 700 millió euró értékű német fegyverszállítmány Ukrajnának 

A litvániai NATO-csúcstalálkozót megelőzően Olaf Scholz kancellár 700 millió euró értékű új 

fegyvercsomag leszállítására tett ígéretet Ukrajnának. Kijev többek között további 40 Marder gyalogsági 

harcjárművet, 25 Leopard 1A5 harckocsit és öt műszaki mentő harckocsit, valamint két Patriot légvédelmi 

rakétarendszert kap a Bundeswehrtől. Ezen kívül 20.000 db. tüzérségi- és 5000 db. füstgránátot, valamint 

felderítő drónok és drónvédelmi eszközök kerülnek átadásra. Ezen túlmenően Ukrajna aknaelhárító 

felszerelést és egy orvosi csomagot is kap, amely egy tábori kórház alkatrészeit tartalmazza majd. 

Boris Pistorius (SPD) szövetségi védelmi miniszter hangsúlyozta, hogy a csomag komponensei Ukrajna 

prioritásainak megfelelően lettek összeállítva, amely révén „(Németország) Jelentősen hozzájárul Ukrajna 

fenntartható védelmi képességeinek a megerősítéséhez.” A fegyverexportért felelős Szövetségi Gazdasági 

Minisztérium adatai szerint a német kormány az orosz invázió 2022. februári kezdetétől kezdve 2023 

júniusának végéig mintegy 3,9 milliárd euró értékben hagyott jóvá fegyverszállításokat és 

fegyverátadásokat Ukrajnának - mely összeget tovább növelik az előzetes jóváhagyást nem igénylő 

szállítmányok értéke. Összességében az USA után Németország szállítja a legtöbb fegyvert a 

megtámadott Ukrajnának. 

Ugyanakkor a bejelentett csomag nem tartalmaz új fegyvertípusokat. Az Ukrajna által kért Taurus 

cirkálórakéták átadásától mindezidáig elzárkózott a német kormány – a fegyverek potenciálisan orosz 

felségterületen található célok elérését is lehetővé tennék. Ezzel egyidejűleg Párizs és London további 

robotrepülőgépek leszállítását jelentette be.  

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide és ide.  

 

4. Megegyezés a kórházi ellátás reformjával kapcsolatban 

Hosszú egyeztetéseket követően Karl Lauterbach (SPD) szövetségi egészségügyminiszter értékelése 

szerint a kormánynak sikerült alapvető megegyezésre jutnia a tartományi kormányok felelőseivel a 

tervezett kórházi ellátás reformjának legfőbb kérdéseivel kapcsolatban. Ezt követően a nyári hónapok 

https://magyarnemetintezet.hu/kutatas/gyorselemzes-tisztujitas-a-cdu-ban-valaszuton-a-nemet-konzervativok
https://www.faz.net/aktuell/politik/inland/linnemann-als-neuer-cdu-generalsekretaer-ein-rechtsruck-19028598.html
https://www.tagesschau.de/inland/innenpolitik/merz-generalsekretaer-linnemann-100.html
https://www.zdf.de/nachrichten/politik/deutschland-waffenlieferung-ukraine-krieg-russland-104.html
https://www.faz.net/agenturmeldungen/dpa/scholz-schnuert-waffenpaket-fuer-ukraine-19025423.html
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során megkezdődhet az új törvénytervezet előkészítése, amely a tervek szerint majd ősszel kerülne 

szavazásra a Bundestag elé. A miniszter szerint a koalíciós kormány alapvető célja az új törvény 2024. 

január elsejével történő bevezetése lenne.  

Lauterbach bejelentése alapján a kórházak finanszírozása át fog alakulni. Az esetenkénti átalánydíjakat a 

jövőben az önrészátalányok váltanak fel, amelyek a klinikák költségeinek 60%-át fedeznék. A kis 

kórházaknak többé nem kellene szétágazó szolgáltatást nyújtaniuk, a rákos kezeléseket például csak 

speciális központokban végeznék majd el. A miniszter hangsúlyozta, hogy kizárólag a megfelelő minőségi 

kritériumoknak megfelelő kórházak kaphatják meg a tervezet szerint a tartalék átalánydíjakat. A kis 

kórházak így arra koncentrálhatnak, amit igazán jól tudnak csinálni. Ez különösen a kelet-németországi 

kórházaknak segítene, mivel ott sok kórház működése veszélybe került, mert a korábbi rendszerben már 

nem tudtak a megfelelő finanszírozáshoz szükséges elegendő számú ellátási esetet felmutatni.  

Az egészségbiztosítási pénztárak általi finanszírozás alapját a klinikák pontosabban meghatározott 

szolgáltatási csoportjainak kellene képezniük, melyek lehetővé tennék a konkrétabb kategorizálást. A 

szolgáltatási csoportoknak egységes minőségi standardokat kell biztosítaniuk, például a felszereltség, a 

személyzet és a kezelési tapasztalat tekintetében – jelölte meg a kívánt célokat Lauterbach. Emellett az új 

tervezetben a szövetségi kormány ragaszkodott ahhoz is, hogy minden kórházban közzé tegyék az ellátás 

minőségére vonatkozó adatokat. 

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide és ide. 

 

5. A németek több mint kétharmada elégedetlen a kormány munkájával 

Egy múlt héten megjelent, reprezentatív felmérés szerint Németországban az emberek jó háromnegyede 

elégedetlen a szövetségi kormány munkájával. Az RTL/ntv aktuális trendbarométerében a 

megkérdezettek 77%-a mondta azt, hogy kevésbé vagy egyáltalán nem elégedett a kormányzati munkával 

– ez az arány még 2022 februárjában 64% volt. A három kormánypárt támogatói között is többségben 

vannak az elégedetlenek: az SPD-szavazók 52%-a, Zöldek bázisának 55%-a, míg az FDP-választók 71%-

a van negatív véleménnyel a német kormány tevékenységéről. Kevéssé meglepő, hogy az ellenzék 

pártjainak támogatói is túlnyomórészt elégedetlenek a szövetségi kormány munkájával, mindazonáltal az 

AfD szavazóbázisában ez az arány még meghatározóbb: a megkérdezettek 96%-a fejezte ki 

elégedetlenségét a német kormány munkájával. 

Ezen felül a közvélemény-kutatás rákérdezett az emberek véleményére a fűtési-törvény néven elhíresült 

tervezet Alkotmánybíróság általi leállításáról is. Ezzel kapcsolatban a megkérdezettek 61%-a azon a 

véleményen van, hogy a szövetségi kormány un-professzionálisan és kaotikusan kormányoz. 

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide és ide. 

 

6. A Német Helyesírási Tanács újra állást foglalt gender-ügyben 

Múlt héten tartotta éves ülését a Német Helyesírási Tanács, amelynek keretében a szakértői csoport a 

gendersemleges nyelvhasználat aktuális kérdéseiről egyeztettet. A 2004 óta működő testület a német 

helyesírás legfelső grémiuma, amelynek tagjai együttesen szavaznak a német helyesírást érintő hivatalos 

változásokról. A Tanács 2021-ben amellett foglalt állást, hogy a német szavakon belül ne szerepeljenek 

csillagok, aláhúzások, kettőspontok vagy egyéb jelzések a különböző nemek jelölésére. Az ajánlás ellenére 

számos intézmény továbbra is ragaszkodott a speciális karakterek használatához, így az állam újabb 

https://www.zdf.de/nachrichten/politik/krankenhausreform-einigung-100.html
https://www.tagesschau.de/inland/innenpolitik/krankenhaus-reform-lauterbach-100.html
https://www.n-tv.de/politik/Mehrheit-haelt-Ampel-fuer-unprofessionell-und-chaotisch-article24250243.html
https://www.faz.net/aktuell/politik/umfrage-drei-viertel-der-menschen-unzufrieden-mit-bundesregierung-19025121.html
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állásfoglalásra kérte fel a Német Helyesírási Tanácsot. A tanács elnöke, Josef Lang főleg azt 

nehezményezte, hogy a speciális jelek alkalmazása egyes tartományok oktatási intézményeiben hibának 

számít, míg más iskolákban a gender-karakterek használatára buzdítják a tanulókat.  

Németországban régóta vitáznak arról, hogy az írott és beszélt nyelvben használt nőnemű és hímnemű 

szavakat fel kell-e váltani olyan alakokkal, amelyek mindkét (vagy adott esetben több) nemre 

vonatkoztathatóak. Egyes közintézmények, mint például egyetemek és minisztériumok, valamint a német 

közmédia ragaszkodnak a speciális karakterek használatához, a televízióban és rádióban pedig szünetekkel 

fejezik ki a gendersemleges változatot.  

A Német Helyesírási Tanács – bár a speciális karakterek használatát továbbra is figyelemmel követi – idén 

újra állást foglalt az ügyben: A testület szabályzatába bekerült egy új passzus, amely kimondja, hogy a 

belső szójelek nem képezik a német helyesírás részét, használatuk pedig számos nyelvtani problémához 

vezet.  

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide és ide. 

 

7. Az MCC és a Magyar-Német Intézet hírei 

 

Aktualitások 

Intézetünk teljes munkaidős projektkoordinátori álláslehetőséget hirdet októberi kezdéssel, valamint 

részmunkaidős gyakornoki pozícióra hirdet pályázatot a nyári időszaktól kezdődően.  

További részletekért kattintson a Magyar-Német Intézet honlapjára. 

 

A Mathias Corvinus Collegium 2023. július 27-29. között idén is megrendezi egyedülálló szakmai és zenei 

fesztiválját, az MCC Fesztet. A Fesztivál keretében a Magyar-Német Intézet az Európai 

Együttműködésért különböző német vonatkozású programokkal várja Önt és kedves családját. 

További részletekeért kattintson a Magyar-Német Intézet honlapjára. 

 

Cikk- és interjúajánló 

Sikerül-e a politikai szereplők által eddig karanténban tartott pártnak, amely a közvélemény-kutatások 

szerint már a második legerősebb erő a német politikai palettán, kilépnie az elszigeteltségből? Többek 

között erről nyilatkozott Bauer Bence, a Magyar-Német Intézet igazgatója a Katolikus Rádiónak.  

A teljes interjú meghallgatásához kattintson a Katolikus Rádió Facebook-oldalára. 

 

Folyamatosan erősödik és az első komoly sikereit is elérte az Alternatíva Németországnak (AfD) nevű 

ellenzéki párt, amely a legfrissebb közvélemény-kutatások szerint már a második legnépszerűbb politikai 

erő Németországban – mondta az Indexnek Dobrowiecki Péter, a Magyar-Német Intézet kutatási 

vezetője. 

A teljes interjú elolvasásához kattintson az Index honlapjára. 

 

https://www.sueddeutsche.de/panorama/gendern-rechtschreibung-rat-empfehlung-sternchen-doppelpunkt-1.6027985
https://www.faz.net/aktuell/feuilleton/debatten/rat-fuer-rechtschreibung-zum-gendern-das-eigentliche-folgeproblem-19034224.html
https://magyarnemetintezet.hu/hirek
https://magyarnemetintezet.hu/esemeny/iden-is-lesz-mcc-feszt-hangot-adunk-a-tehetsegnek-1?fbclid=IwAR3m_FWGPB5Obh75PYeJN04N_R3UTLpYQILvZ3UzBKobB8Mwce6_5kp8p2E
https://fb.watch/lQIDJlMMbp/
https://index.hu/kulfold/2023/07/11/nemetorszag-afd-kormanykoalicio-kozvelemeny-kutatas-elemzes/?fbclid=IwAR2C3zlIgLFB8DhdpfJacY6QFQeXs6ndpApZ6J-EBMHpq6fJoigu1sSCAMk
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Megszerezte első polgármesteri tisztségét az Alternatíva Németországnak német ellenzéki párt egy Szász-

Anhalt tartományi településen, miközben egy új közvélemény-kutatás szerint tovább emelkedett a 

népszerűsége és immár stabilan a második a jobbközép CDU/CSU mögött. Többek között erről beszélt 

Bauer Bence, a Magyar-Német Intézet igazgatója a Kossuth Rádióban. 

A teljes intejrú meghallgatásához kattintson a Médiaklikk honlapjára. 
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